

Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Говь-Сумбурской области
ПЯТНИЦА 23 июня 1944 года. № 26 (1892)

ВРУЧЕНИЕ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ И. В. МЕДАЛИ „ЗА ОБОРОНУ МОСКВЫ“

20 июня в Кремле Председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся тов. Пронин В. П. от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР вручил первую медаль „За оборону Москвы“ Председателю Государственного Комитета Обороны, Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу, награжденному за руководство героической обороной Москвы и организацию разгрома немецких войск под Москвой. (ТАСС).

Своевременно закончить взмет паров

Поднять своевременно пары, высококачественно обработать почву — значит заложить основу для получения высокого урожая. Богатый урожай озимых хлебов имеет большое значение в экономике нашего района.

Передовые колхозы района: «Строитель», «Ударник» (Мисюриха), «Красный Гремячий», «Труженик» из года в год собирают обильные урожаи озимой пшеницы и ржи. Эти колхозы своевременно и качественно готовят почву под посев, пары поднимают в лучшие сроки. В течение всего лета содержат почву в чистом от сорняков и рыхлам состоянии. В настоящее время эти колхозы заканчивают вывозку навоза и подъем паров.

Объем ВКП(б) и облисполком установили срок подъема паров — не позднее 25 июня. Однако некоторые колхозы нашего района затягивают эту кампанию. Колхозы «Серп и молот», «Вперед» (Каменищи), «Красный партизан», «Новый путь» и «Красная волна» далеки до выполнения плана подъема паров, качество пахоты плохое.

Бюро РК ВКП(б) от 20 июня 1944 года крепко предупредило председателей колхозов т. т. Глебанова, Царева и Логвинова, что если они не выправят положение с подъемом паров, их действия будут рассматриваться, как преступный срыв этой важнейшей кампании.

Перед руководителями этих колхозов стоит неотложная задача — немедленно мобилизовать на взмет паров тракторы, лошадей и крупный рогатый скот не только ферм, но и личный скот колхозников, качественно обработать почву, чтобы наверняка получить хороший урожай.

Председатели колхозов и агрономы должны уделить особое внимание работе тракторных бригад. Зачастую бесконтрольная работа последних приводит к браку пахоты. Очень мелкую пахоту и много огрехов допускают трактористы бригады т. Яменкова (колхоз «Красное Сормово»). Борясь за выполнение плана, трактористы забывают о качестве, а председатель колхоза тов. Дуренков и агроном т. Щинова не уделяют достаточного внимания качеству подъема паров. Председатели колхозов, агрономы, бригады должны взять под особый контроль взмет паров, ежедневно принимать обрабатываемые участки, чтобы своевременно устранить обнаруженные недостатки и привлечь браковделов к ответственности.

На основе широко развернутого социалистического соревнования, правильной организации труда, при повседневном контроле за работой тракторов, мы успешно закончим взмет паров и этим обеспечим высокий урожай будущего года.

Держать Красное знамя до конца сельскохозяйственного года

Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина воодушевил колхозников на новые трудовые подвиги. Колхозники сельхозартела «Ударник», Мисюрихинского сельсовета, успешно справились с весенним севом, заканчивают вторичную прополку яровых культур и междурядную обработку корнеплодов. Закладывая базу на урожай будущего года, они заканчивают подъем паров и вывозку навоза.

Вместе с этим колхозники находят время готовить сытую и

теплую зимовку скоту: ремонтируют и строят заново скотные дворы, заготавливают корма.

Обязательства Всесоюзного социалистического соревнования они выполняют с честью. На днях исполком Мисюрихинского сельсовета торжественно вручил колхозу «Ударник» переходящее Красное знамя. Колхозники обещали удерживать знамя до конца сельскохозяйственного года. Своё обещание они выполнят по фронтовому.

С. Михайлова,
председатель сельсовета.

Примеру лучших следуют другие

По фронтовому работали на весеннем севе подростки Жигалин Василий и Тарабурич Виктор (колхоз «15 лет РККА»). Не снижают темпов своей работы они и на подъеме паров. При норме 1 га Жигалин и Тарабурич вспахивают ежедневно по

1,60—1,70 га, давая хорошее качество работы.

Примеру лучших товарищей следуют и другие — борются за своевременное поднятие пара.

Н. Островская,
председатель Нелюбовского сельсовета.

Выполнили обязательство на 150 процентов

На закладке силоса в колхозе «Строитель» работает бригада из 15 человек. На сегодня заложено 150 тонн.

Перед началом силосования было проведено комсомольско-молодежное собрание, на котором бригада взяла обязательство заложить 100 тонн корма. Это обязатель-

ство комсомольско-молодежная бригада перевыполнила.

Хорошо работали по силосованию Кисаров Сергей, Семенов Виктор, Саложников Виктор и Пладышев Константин.

З. Сарабрякова, секретарь Смагинской комсомольской организации.

Обеспечим скот кормами

Успешно проходит закладка силоса в колхозах В. Ямшенского сельсовета. Животноводы сельхозартела Память Ленина под руководством зав. фермой Мусатова Федора Васильевича заложили 75 тонн силоса. В колхозе «Ударник» заложено 60 тонн силоса, в сельхозартеле им.

Жданова — 35 тонн. В обоих колхозах на закладке силоса работали животноводы под руководством зав. фермами.

— Обеспечим скот кормами так, чтобы и в зимний период он был продуктивным, — говорят работники ферм.

М. Кулагина.

Инициаторы закладки силоса

Комсомольцы и молодежь сельхозартела «Двигатель революции» под руководством заведующего МТФ Самочернова Алексея Ефимовича заложили 30 тонн силоса. Подготовлена яма еще на 30 тонн.

Примеру комсомольцев и молодежи следуют и другие колхозники. Обеспечив скот на зиму кормами, колхозники повысят его продуктивность.

Бурыгин, председатель Бурдаевского сельсовета.

Труженики колхоза „Труженик“

Колхозники сельхозартела «Труженик» 20 июня вышли на покос. За два дня скошено 15 га люцерны.

Под руководством бригадиров Пачаева А. Н. и Анохиной М. М. началась закладка силоса. Заложено 25 тонн раннего и 50 тонн позднего силоса.

С большим успехом закончена в нашем колхозе и прополочная кампания. Все зерновые и бобо-

вые прополоты к 16 июня. Качество работы хорошее. Прополочка проса производится вторично.

Первомайский приказ товарища Сталина воодушевил колхозников на труд. Желание приблизить окончательную победу над ненавистным врагом вселяет в них новые силы.

Худякова, культурник колхоза «Труженик», Бутурлинского сельсовета.

Стахановским трудом отвечают на приказ вожды

Стахановским трудом отвечают на первомайский приказ вожды колхозники сельхозартела «15 лет РККА», Нелюбовского сельсовета. 20 июня десять колхоз-

ниц вышли на косыбу лугов и за один день скошили 5 га.

Особенно хорошо работали на косыбе Анастасия Алексеевна Полякова и Анна Ивановна Сорокина.

Н. О.

На фронтах Отечественной войны

На Карельском перешейке войска Ленинградского фронта, развивая успешное наступление, 16 июня прорвали вторую сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу финнов. В итоге шестидневных наступательных боев наши войска продвинулись вперед до 40 км., расширив прорыв до 75 км. по фронту. В ходе прорыва первой и второй оборонительных полос противника уничтожено и захвачено более 500 долговременных оборонительных сооружений, преодолены три мощные полосы противотанковых и противопехотных заграждений (аскары, рвы, надолбы) и глубоко эшелонированные минные поля. Только в трех узлах сопротивлялся второй оборонительной линии противника захвачено более 50 железобетонных и броневых артиллерийских и пулеметных сооружений.

По предварительным данным, войска Ленинградского фронта за 5 дней наступательных боев, с 10 по 14 июня, захватили 235 орудий разного калибра, 180 минометов и 400 пулеметов. Кроме того, уничтожено более 200 орудий и более 450 пулеметов. Противник понес огромные потери в живой силе.

Продолжая наступление, наши войска 16 и 17 июня заняли более 220 населенных пунктов. Многие населенные пункты были превращены финнами в сильно укрепленные узлы обороны. Продвижение советских частей было настолько стремительным, что финны даже не успели взорвать заминированный мост через вод-

ный рубеж. За один день части И-ского соединения вывели из строя до 2000 финских солдат и офицеров и захватили много пленных и трофеев. 18 июня советские войска стремительным ударом прорвали третью полосу обороны финнов — линию Маннергейма и штурмом заняли город и порт Бьерке (Койвисте), районный центр Ленинградской области Рауту, а также более 100 других населенных пунктов. На следующий день наши войска расширили прорыв линии Маннергейма до 50 км. по фронту и продвинулись вперед, заняли более 70 населенных пунктов. 20 июня войска Ленинградского фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем объектах Выборгского укрепленного района финнов и штурмом овладели городом и крепостью Выборг.

На других фронтах — без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 13, 14, 15 и 18 июня нанесла массированные удары по аэродромам противника в районах Вреста, Белостока, Барановичей, Пинска, Минска, Бобруйска, Орши, Лунища. В результате бомбардировок на аэродромах возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Горели самолеты, склады боеприпасов и склады с горючим. Уничтожено много самолетов противника.

За время с 13 по 19 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 158 самолетов противника.

В течение 21 июня 1944 года севернее Онежского озера наши войска вели наступательные бои, в ходе которых прорвали оборону противника в восточной части города Медвежьегорск и заняли несколько населенных пунктов и железнодорожную станцию Вичка, Мурманской жел. дороги. Наши войска вплотную подошли к городу Медвежьегорск и завязали бои на окраинах города.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска, перейдя в наступление, сломали сопротивление противника на плацдарме по южному берегу реки Свирь и с боями заняли более 100 населенных пунктов, в том числе районный центр Ленинградской области Вознесенсье. Таким образом, нашими войсками ликвидирован важный плацдарм финнов на левом берегу реки Свирь.

В районе Подейного поля войска Карельского фронта с боями форсировали реку Свирь, прорвали оборону противника и образовали плацдарм на северном берегу реки Свирь.

На Карельском перешейке наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 50 населенных пунктов и железнодорожную станцию Тамизуо.

На других фронтах — без перемен.

На Карельском перешейке наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 50 населенных пунктов и железнодорожную станцию Тамизуо.

На других фронтах — без перемен.

Извещение

30 июня 1944 г. в 11 час. дня в Доме культуры состоится 23-я очередная сессия Бутурлинского райсовета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1). Итоги весеннего сева и подготовка к уборке урожая 1944 г.
 - 2). О работе школ в истекшем 1943—44 учебном году и подготовка их к новому учебному году.
- На сессию должны явиться все депутаты райсовета, председатели сельсоветов, директора и зав. школами, зав. отделами и организациями районного центра.
- Пред. исполн. коми. райсовета д.д. труд. В. Большаков.

ТРИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Военные и политические итоги)

Сегодня исполнилось три года со дня злодейского нападения разбойничьих немецко-фашистских банд на Советский Союз. Три года советский народ мужественно ведет Отечественную войну против наглых захватчиков. Народы нашей страны с первых дней войны единодушно поднялись на защиту своего Отечества. Красная Армия в тяжелых кровопролитных боях на фронте в три тысячи километров сдерживала многомиллионную, оснащенную новейшей военной техникой, немецко-фашистскую армию, наносила ей огромный урон в людях и вооружении. Военная фашистская машина, огнем и мечом прошедшая по городам и селам десятка европейских стран, в боях против нашей армии дала осечку.

Уже в первый год войны Красная Армия учинила немцам побоище под Москвой, разгромив отборные ударные вражеские войска. За последние полтора года, со времени разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом враг уже не смог оправиться. Советские войска, развернув наступление по всему фронту, взломали мощные оборонительные системы немцев под Сталинградом, Орлом, Смоленском, Ленинградом, на реке Млус, на Днестре, под Перекопом, Севастополем, на Карельском перешейке, на реке Свирь, форсировали крупные водные преграды — Дон, Северный Донец, Десну, Волхов, Днепр, Южный Буг, Днестр, Прут, Серет, Нарву, Свирь и показали тем самым, что все валы и крепости, о которых так много болтали гитлеровцы, не могут устоять, если за разрушение и преодоление этих валов и крепостей всерьез дерутся испытанные и закаленные в боях войска.

Умелой стратегией Верховного Главнокомандования, продуманной и решительной тактикой советских генералов и офицеров, героизмом и воинским мастерством своих воинов, наконец, своей могучей военной техникой Красная Армия нанесла ряд серьезных поражений объединен-

ных отборным армиям немцев, итальянцев, румын, венгров, финнов. Навсегда войдут в историю великие победы наших войск под Москвой, Сталинградом и на Кавказе, под Орлом и Смоленском, под Ленинградом и в Донбассе, на Днестре и в Крыму, в районах Правобережной Украины, Днестра и на Карельском перешейке.

За время наступательных боев советские войска освободили около полтора миллиона квадратных километров оккупированной врагом территории, продвинулись на Запад почти на 2000 км., вышли на большом протяжении фронта к нашим границам и вступили на территорию Румынии. Победы Красной Армии принесли освобождение от фашистской неволи миллионам советских людей. Наши войска лишили немцев источников промышленного сырья и продовольствия в оккупированных ими областях а «жизненное пространство» на Востоке, о котором мечтали гитлеровцы, стало могилой миллионов немецких солдат, гигантским кладбищем фашистской военной техники.

Огромную помощь в борьбе против немецко-фашистских захватчиков оказали Красной Армии доблестные советские партизаны. В течение трех лет войны они громили тылы и штабы врага, разрушали его коммуникации и связь, беспощадно истребляли немецко-фашистских мерзавцев. Советские партизаны спасли много тысяч советских людей от истребления и угона их в фашистское рабство.

За три года войны немецко-фашистские войска в боях на советско-германском фронте потеряли более 7 миллионов 800 тысяч солдат и офицеров убитыми и пленными, до 70 тысяч танков, 60 тысяч самолетов, более 90 тысяч орудий.

За это же время потери наших войск составили 5 миллионов 300 тысяч человек убитыми, пленными и пропавшими без вести, 49 тыс. танков, 30.128 самолетов, 48 тыс. орудий.

Успехам Красной Армии в значительной мере содействовали

наши союзники. Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые снабжали нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергали систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывали, таким образом, военную мощь последней.

Так, Красная Армия сорвала в первый период Отечественной войны гитлеровские планы молниеносной войны, опрокинула и похоронила в последующий период оборонительную стратегию врага, его расчеты на закрепление захваченных советских территорий. Немецко-фашистская армия оказалась битой и стоит теперь перед полным разгромом.

Таков военный итог истекших трех лет Отечественной войны.

Развязывая войну против Советского Союза, гитлеровские империалисты предполагали, что первые же военные неудачи Красной Армии подорвут доверие народных масс нашей страны к своей власти, посеют разнь между народами СССР, расшатают союз рабочих, крестьян и интеллигенции, на котором основано советское государство. На деле же оказалось, что трудности военного времени лишь сплотили тружеников советского тыла, еще крепче соединили их со своей народной советской властью. Дружба между народами Советского Союза в ходе Отечественной войны окрепла и закалилась, как сталь. Союз рабочих, крестьян и интеллигенции, основанный на жизненных интересах тружеников советского общества еще больше упрочился.

Немецкие изверги рассчитывали также на неспособность советской промышленности справиться с трудными задачами производства современного вооружения в массовых масштабах, на неспособность нашего транспорта справиться с военными перевозками, а сельского хозяйства — со снабжением армии и народа продовольствием и промышленным сырьем. Но эти планы немецких гонимых завоевателей лопнули, как мыль-

ный пузырь. В результате трех лет войны оказалась истощенной не экономика Советского Союза, а экономика гитлеровской Германии. Поражения, понесенные немцами на советско-германском фронте, и удары союзной авиации подорвали военно-экономическую мощь Германии. В тоже время промышленность, транспорт и сельское хозяйство советской страны успешно выдержали испытания войны. Советский народ не щадит своих сил во имя защиты Родины и воодушевлен решимостью грудью отстоять созданное им советское государство от всех посягательств врага. Отечественная война вызвала небывалый патриотический подъем народов, неиссякаемую творческую энергию народных масс, направленную на поддержку Красной Армии. Ныне, на пороге четвертого года войны, Советский Союз обладает могучим военным хозяйством, которое удовлетворяет потребности Красной Армии в вооружении, боеприпасах, продовольствии и снаряжении. Советские рабочие, колхозники, интеллигенция, поставив на службу фронта передовое хозяйство Советского Союза, обеспечили Красную Армию всем необходимым для победы. Былое превосходство врага в количестве танков и авиации осталось позади, а экономические возможности Советского Союза растут изо дня в день.

Так, советский народ опрокинул все расчеты врага на непрочность советского строя. Советское государство, основанное на нерушимом братском содружестве народов, в ходе войны окрепло и упрочилось, а фашистское государство, основанное на угнетении народов, не выдержало испытаний войны и стоит перед неминуемой катастрофой.

Таков политический итог истекших трех лет Отечественной войны. (Продолжение смотрите в следующем номере).

Школьники на полях колхоза

Школьный отряд из 12 человек, руководимый учительницей т. Михайловой, прополос на полях колхоза «Новый путь» 14 га овса, очистил от мусора и хлама 20 га лугов и начал прополку яровой пшеницы.

Школьники проявляют хорошие образцы организованности и дисциплины труда. В поле выходят одновременно и без опозданий, к работе относятся серьезно. Ученицы Блинова Тося, Куднева Ляся и другие перевыполняют нормы, качество их работы хорошее. **Н. Морскова.**

Извещение

Бутурлинский райфо предлагает всем организациям, учреждениям, предприятиям и правлениям колхозов представить до 1 июля с.г. сведения о сделках и выплаченных суммах частным лицам, за поставленные изделия, материалы и оказанные услуги за период с 1 июля 43 г. по 1 июля 44 г. с указанием точного адреса, кому выплачены эти суммы, за что и за какой период.

На лиц, не представивших требуемые сведения к указанному сроку, будет наложено взыскание.

К 15 числу каждого месяца представлять в райфо эти сведения за прошедший месяц.

РАЙФО

Объявление

С р о ч н о требуются: технический секретарь и ученица-наборщица. Обращаться в редакцию газеты «Колхозная правда», Бутурлино.

Ответственный редактор **К. Г. ЛОБАНОВА.**

Объявления

Пропала из стада телка рождения 1943 г., масти бело-желтой, на лбу белая лямка. Сообщить колхозу «Большевик», Крутецкого сельсовета.

Потерялся телевизор рождения 1944 г., масти светло-красной, мордочка белая, передние ноги выше копыт белые, кличка «Взрывка». Сообщить колхозу «Культура» Крутецкого сельсовета.

ВЕТОШКИНСКИЙ

сельскохозяйственный техникум объявляет прием студентов на 1944-45 год

Срок обучения в техникуме 3 года.

Техникум готовит агрономов-полеводов, агрономов-семеноводов и зоотехников

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 14 до 25 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов НСШ и средней школы окончившие 7 классов НСШ и средней школы с аттестатами отличника и окончившие 8 классов средней школы принимаются в техникум без приемных испытаний. Все остальные, окончившие 7 классов принимаются в техникум с приемными испытаниями.

Применение испытательных предметов в период с 21-го по 25-ое августа по русскому языку, математике и Конституции СССР по программе 7-ми классов НСШ или средней школы

Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2-ой курс техникума без приемных испытаний. Все успевающие студенты техникума обеспечиваются государственной стипендией (отличникам стипендия увеличивается на 25 проц.)

При техникуме имеется учебное хозяйство, столовая, прачечная, баня, общежитие.

Стипендия для оплаты питания с хлебом около 3-х рублей. Студенты техникума получают хлеб по нормам рабочих. Прием заявлений производится с 1-го июня по 20 августа. К заявлению должны быть приложены:

- Свидетельство об образовании;
- Справка о год рождения;
- Справка о состоянии здоровья.

Заявления направлять: Почтовое отделение с. Ветошкино, Гагинского района, Горьковской области, сельхозтехникум.

Дирекция.

Ускорить конскую случную кампанию

А. Лаптев, главный зоотехник райзо.

Конематки, годные к расплоду, покрыты и доведены до отбоя. Близки к завершению конской случной кампании и в колхозах «Быстрый» (председатель колхоза Лексин В. В., зав. случным пунктом Вдовин И. Я.), «Ударник» — Мисюреха (председатель колхоза Бегин П. И.).

Однако в целом по району конская случная кампания проходит медленно. На 20 июня покрыто всего 71 процент от общего количества конематок, годных к расплоду. Отдельные руководители колхозов явно недооценивают проведение конской случной кампании. Так, например, в колхозе «15-го Октября» из 20 конематок, годных к расплоду, покрыты всего лишь 9 голов, а отбоя 6. Председатель колхоза т. Федоров в разгар конской случной кампании на жеребце-производителе допускал разезды на дальние расстояния, поэтому конематки, находящиеся в охоте, своевременно не покрывались. За невыполнение указаний зоотехнических и ветеринар-

ных работников т. Федоров штрафован на 100 рублей и предупрежден, что если он не выправит положение с конской случной кампанией, то к нему будут приняты более строгие меры воздействия. В колхозе «Свобода» жеребец-производитель до сих пор находится в состоянии ниже средней упитанности. Несмотря на это, председатель колхоза т. Калинин разезжает на нем всюду, куда ему вздумается. Председатели колхозов т.т. Федоров и Калинин очевидно забыли, что в их колхозах поголовье лошадей в текущем году значительно сократилось, государственный план по развитию конского поголовья выполнен всего лишь на 70 процентов.

Бюро райкома партии потребовало закончить случную кампанию к 1-му июля. Руководители сельсоветов и колхозов, ветеринарно-зоотехнические работники должны взять под повседневный контроль проведение конской случной кампании и принять все меры к тому, чтобы выполнить решение бюро РК ВКП (б).